

62岁王乃福:空竹玩出新花样

空竹飞到烟斗上

文/本报记者 范少伟 片/本报记者 张晓科



15日清晨,刚刚升起的太阳还是让人感到天气的清冷。在洸河公园的一片空地上,几位中老年人把手中的细绳轻轻传递,空竹稳当地悬在绳上,发出悦耳的“嗡嗡”声响,宛如一首动听的乐曲。

在这群抖空竹的人群中,有一位老年人把一只小盘子放在头上戴着草帽上,嘴里衔着“烟斗”,手指上戴着加长加厚“指甲”,一副行头在

一群人中显得很特别。他抖得空竹在眼前跳跃,瞬间从脚面飞到头顶的小盘子上,让人看得眼花缭乱。

“从脚面到手指再跳跃到烟斗上,最后转到头顶的小盘子上,空竹不落地,这套动作叫‘步步高’。”王乃福笑着说,这套动作是他自创的,用的烟斗道具也是他用木头自制的。有一次,他看到电视上播放的顶碗杂技后,受到启发,就想着怎么把空竹也玩转到头顶上。“现在除了我好像还没人会吧?”王乃福自豪地说。

王乃福从济宁市劳教所退休后,就开始练空竹,到现在已经5年了,已成为圈内公认的空竹高手。“以前颈椎不好,刚开始学时就是为了锻炼身体。”王乃福笑着告诉记者。“空竹是

很有技巧的运动项目,虽然平时练习的有400多套动作,但可以变换出无穷的花样,乐趣无穷。”

鸳鸯戏水、白头偕老、海底挥月、大鹏展翅……这些都是王乃福每天必练的动作,“老王很有悟性,虽然他是我徒弟,跟随着我学习了一段时间,现在技艺远在我之上啦。”樊兆荣拿着抖竿笑呵呵地说,他是济宁市体协空竹俱乐部的队长,王乃福是俱乐部的一员。

“我们在一起就是图个乐和,大家一起‘话疗’,一整天的心情都会很好。”王乃福边说边将空竹抛向高空。“‘话疗’就是大家一起聊天,相互交流,切磋技艺,这不是时髦的说法嘛。”

今日运河·社区



出镜民警:
柏记明
南辛庄派出所

骑儿童车走了5里路 6岁男孩找不到家

12月15日,记者听说南辛庄派出所捡了一个孩子,便赶去探个究竟。派出所民警柏记明讲述了事情的经过。

14日下午2点多钟,我们接到报警:在城区中心闹村的一个路口,一个五六岁的小男孩坐在路边哭,说的啥,居民听不懂,不是本地孩子。

14日下午虽然阳光不错,但雪后的气温异常寒冷。我和几位同事5分钟左右赶到现场。只见一个五六岁的小男孩穿着蓝色的棉袄,推着自行车,蹲在路边,两眼泪汪汪,但一直没哭。当时现场还有二十多个附近的居民。围在他身边的居民不停地问他叫什么,几岁了,家在哪,父母电话是多少。还有一位热心人给他买了两袋热奶。这个小男孩说了几句话,是南方方言,居民听不懂。“这孩子可能迷路了,家人肯定很着急,说什么大家也听不懂。”其中一位居民说。

我们分析,这孩子虽

是外地人,但可能就在附近居住,因为他是骑着自行车出来的。我们决定先挨家挨户地问。十几位居民也一起帮着找孩子的父母。当我和同事们到附近的五六家住户核实时,接到渔山派出所民警的电话,说一名五六岁的小男孩走丢了,经过核实,就是这个小男孩。

下午4点左右,他的舅舅来到我们警务室。男孩见到舅舅后放声大哭。“下午1点左右就找不到他了,他妈妈正在家里哭呢,腿软得都走不动路了。”小男孩的舅舅说。

原来这个男孩叫冉冉,今年6岁了,浙江人,随着父母做生意来到济宁,趁着爸妈不注意,骑着他的小自行车,从渔山农贸市场走到龙行路附近的中心闹村,不知道回家的路怎么走了。这段距离可不近,至少有五六十里路,一个6岁的孩子骑着小自行车走那么远真不容易。

本报记者 范少伟